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Tijdens de plenaire vergadering van februari 2019 heeft het Europees Parlement groen licht gegeven voor twee 
vlaggenschipinitiatieven van het handelsbeleid van de Commissie-Juncker: de handels- en investeringsovereenkomsten 
tussen de EU en Singapore en de instelling van een Europees kader voor de screening van buitenlandse directe 
investeringen.
Deze mijlpalen vertegenwoordigen twee kanten van dezelfde medaille: een Europa dat kansen creëert voor zijn 
ondernemingen en burgers en een Europa dat beschermt.

KANSEN SCHEPPEN VIA EVENWICHTIGE VOORUITSTREVENDE HANDELSOVEREENKOMSTEN

• Internationale handel is een belangrijke motor voor welvaart in de EU: 36 miljoen banen in de EU 
(1 op 7) houden verband met de uitvoer.

• Sinds November 2014 heeft de Commissie-Juncker met 15 partners nieuwe, evenwichtige 
handelsovereenkomsten gesloten en is zij begonnen met de tenuitvoerlegging hiervan.

• Vandaag de dag plukken Europese ondernemingen en burgers de vruchten van open handel met 72 landen 
over de hele wereld in het kader van 41 overeenkomsten, onder meer met Japan en Canada.

• Naast de overeenkomsten met Japan en Canada zijn met 13 landen nog vier overeenkomsten 
gesloten die nog worden geratificeerd.

• Twee andere belangrijke onderhandelingsprocessen (met Mercosur en Mexico) zijn door de Commissie-
Juncker in de laatste rechte lijn gebracht.

• De Commissie-Juncker heeft tevens nieuwe onderhandelingen geopend met vijf landen: Australië, 
Chili, Mexico, Nieuw-Zeeland en Tunesië.

“Ik wil [...] in alle duidelijkheid stellen dat ik als voorzitter van de Commissie de Europese 
standaarden op het gebied van veiligheid en gezondheid, gegevensbescherming 
en onze culturele diversiteit niet zal offeren op het altaar van de vrije handel. [...] 
Evenmin zal ik accepteren dat de rechtsmacht van rechtscolleges in de lidstaten van de EU 
wordt ingeperkt door bijzondere regelingen voor investeringsgeschillen. Ik zal uitdrukkelijk 
toezien op grotere transparantie [...] in alle fasen van de onderhandelingen.”

Jean-Claude Juncker, toenmalig kandidaat voor het ambt van voorzitter van de Europese Commissie,  
Politieke beleidslijnen voor de volgende Europese Commissie, 15 juli 2014

Open en eerlijke handel in een op regels 
gebaseerd mondiaal systeem

NAAR EEN MEER VERENIGDE, STERKERE EN DEMOCRATISCHERE UNIE
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1. Economische partnerschapsovereenkomst tussen de EU en Japan
De economische partnerschapsovereenkomst tussen de EU en Japan is in februari 2019 in werking getreden. 
Japan is na China al de grootste handelspartner van de EU in Azië; meer dan 600 000 banen in de EU zijn 
verbonden aan de uitvoer naar Japan. Naar verwachting zal de uitvoer van de EU naar Japan jaarlijks met 
13 miljard EUR toenemen en zullen onze exporteurs jaarlijks 1 miljard EUR aan douanerechten besparen.

Voorbeelden van economische voordelen:
• de agrivoedingssector van de EU zal zijn uitvoer verdrievoudigen
• toegang voor ondernemingen uit de EU tot openbare aanbestedingen in 48 grote Japanse steden en 

in de Japanse spoorwegsector
• nieuwe kansen voor Europese ondernemingen in financiële diensten, telecommunicatie en vervoer

De Commissie-Juncker heeft de onderhandelingen over 
een economische partnerschapsovereenkomst met 
Japan afgesloten. De overeenkomst is in werking 
getreden op 1 februari 2019.

Kansen scheppen en de globalisering vormgeven 

De EU en Japan zijn samen 

goed voor bijna 30 % 
van het mondiale bbp

2. Brede Economische en Handelsovereenkomst (CETA) tussen de EU en Canada
De overeenkomst met Canada is in werking getreden op 21 september 2017. Meer dan 1 miljoen banen in 
Europa zijn afhankelijk van nauwe economische betrekkingen met Canada: 865 000 banen houden verband 
met de uitvoer en Canadese ondernemingen stellen in de EU nog eens 221 000 werknemers te werk.

Voorbeelden van economische voordelen:
• dankzij CETA is al meer dan 98 % van de Canadese douanerechten afgeschaft en zullen 

ondernemingen in de EU na verloop van tijd elk jaar 590 miljoen EUR besparen
• Europese leveranciers kunnen meedingen naar overheidsopdrachten van Canadese autoriteiten 

op alle niveaus
• boekhouders, architecten, advocaten en ingenieurs uit de EU kunnen binnenkort in Canada hun 

kwalificaties laten erkennen

3. Betrekkingen tussen de EU en de VS
Als rechtstreeks gevolg van het bezoek van voorzitter Juncker aan Washington in juli 2018 voor een 
bijeenkomst met president Trump en de gezamenlijke verklaring die door beide partijen is overeengekomen, 
werken de EU en de VS nu aan de afschaffing van de onderlinge douanerechten op industriegoederen en de 
verdere verdieping van hun handelsbetrekkingen.
• Sinds juli 2018 werken de EU en de VS in het kader van de uitvoerende werkgroep EU-VS aan de 

uitvoering van de in de verklaring overeengekomen maatregelen.
• In april 2019 hebben de lidstaten hun goedkeuring gehecht aan voorstellen van de Commissie waardoor 

de EU formele handelsbesprekingen kan aangaan met de VS.
• Met een toename van de invoer van 121 % in de periode van juli 2018 tot en met april 2019 ten aanzien 

van dezelfde periode een jaar eerder heeft de EU haar intentieverklaring om de invoer van sojabonen 
uit de VS te verhogen reeds waargemaakt. De VS neemt 72 % van de invoer van sojabonen in de EU 
voor zijn rekening en is daarmee de belangrijkste leverancier van sojabonen voor Europa. Op 29 januari 
heeft de Commissie besloten dat sojabonen uit de VS ook voldoen aan de technische eisen voor gebruik 
in biobrandstoffen in de EU.



• Uit recente cijfers blijkt tevens dat sinds de bijeenkomst van voorzitter Juncker en president Trump de 
invoer van vloeibaar aardgas (LNG) uit de VS met 272 % is toegenomen.

Een Europa dat beschermt

DE EUROPESE BELANGEN VERDEDIGEN

Protectionisme biedt geen bescherming. De EU staat voor open, eerlijke en op regels gebaseerde handel, maar wij zijn 
niet naïef. Binnen de grenzen van de multilaterale regels zullen wij al het nodige doen ter bescherming van Europese 
producenten en werknemers tegen oneerlijke handelspraktijken. Handel kan alleen open zijn als hij eerlijk is.

waarmee 

360 000 directe 
banen worden 
beschermd,

waaronder 

170 000 banen 
in de staalsector

van kracht zijnde 
antidumping- en 
antisubsidiemaatregelen

Er werd een akkoord bereikt over de hervorming van de handelsbeschermingsvoorschriften van de EU. 
Het is in mei 2018 in werking getreden en omvatte onder meer een nieuwe antidumpingmethode en de 
modernisering van beschikbare instrumenten, waardoor in sommige gevallen hogere rechten konden worden 
opgelegd en sociale en milieunormen werden geïntegreerd. De EU gebruikt het handelsbeschermingskader 
ten volle en heeft momenteel 135 antidumping- en antisubsidiemaatregelen en 3 vrijwaringsmaatregelen die 
van kracht zijn.

In maart 2016 werd een mededeling over staal gepubliceerd, waarin de snelle en uitgebreide reactie 
van de EU op de crisis in de sector werd toegelicht; deze mededeling bevatte een hele reeks maatregelen 
met betrekking tot het industrieel beleid, het energiebeleid en, bovenal, het handelsbeleid.

De EU heeft nu (sinds april 2019) haar eerste kader voor screening van buitenlandse directe investeringen. 
Dit instrument zal Europa de kans geven zijn wezenlijke belangen te beschermen en tezelfdertijd de 
investeringsregeling van de EU als een van de meest open regelingen ter wereld handhaven en levert zo 
resultaten af ten aanzien van de verbintenis die voorzitter Juncker in zijn toespraak over de Staat van de Unie 
in 2017 aanging.

Bijeenkomst van voorzitter Jean-Claude 
Juncker en president Donald Trump

Gegevens tot en met 24 april 2019
Bron: Europese Commissie

Gezien het marktaandeel in 
2018 kan de uitvoer van LNG 

uit de VS naar de EU meer dan 
verdubbelen tegen 2023

Nieuwe langetermijncontracten 
met Poolse en Spaanse 

ondernemingen

Aankondiging van een nieuwe LNG-
terminal in Brunsbuttel, Duitsland

In januari 2019 ging 32 % van 
de uitvoer van LNG uit de VS 

naar de EU

135



52 van kracht zijnde antidumping- en antisubsidiemaatregelen betreffen staalproducten en beschermen 
141 000 directe banen in de sector (dit cijfer loopt op tot 216 000 als we rekening houden met de gevolgen 
van de vrijwaringsmaatregelen). Het optreden van de Commissie heeft na de crises die verband hielden met 
de wereldwijde overcapaciteit de eerste duidelijke tekenen van herstel in de staalsector teweeggebracht; 
de productie in de EU steeg met meer dan 4 % (ten opzichte van 2016), en na ernstige verliezen lag de 
winstgevendheid in 2017 tussen 2 en 8 %.

Sinds November 2014 heeft de EU bij de Wereldhandelsorganisatie (WTO) gelijk gekregen in 
9 geschillen; dit heeft geleid tot de afschaffing van discriminerende belastingen, illegale douanerechten 
of uitvoerbeperkingen op belangrijke markten als Rusland, China, de Verenigde Staten en Zuid-Amerika. 
Samen betroffen deze zaken naar schatting ten minste 10 miljard EUR aan EU-uitvoer per jaar.

De EU heeft met succes 88 belemmeringen in verschillende landen weggenomen, waardoor 
uitvoermogelijkheden voor Europese ondernemingen in sectoren als agrovoeding, autobouw, luchtvaart, 
ICT, elektronica, geneesmiddelen en cosmetica werden herwonnen. Hierdoor ontstonden elk jaar extra 
uitvoermogelijkheden in de grootteorde van 4,8 miljard EUR.

Een meer inclusief en transparant handelsbeleid
De Commissie-Juncker…

is begonnen met de publicatie 
van de voorstellen voor nieuwe 
onderhandelingsmandaten.

heeft voorstellen van 
de EU, verslagen van 
onderhandelingsrondes en 
onderhandelingsresultaten 
van lopende onderhandelingen 
gepubliceerd.

heeft een adviesgroep inzake handelsovereenkomsten 
opgericht die de Commissie in staat zal stellen om in 
contact te treden met het maatschappelijk middenveld 
om gemakkelijker verschillende standpunten en 
ideeën te verzamelen uit een ruime en evenwichtige 
groep belanghebbenden, gaande van vakbonden, 
werkgeversorganisaties en consumentenorganisaties tot 
andere niet-gouvernementele organisaties.

Europese normen en waarden verdedigen
• Alle nieuwe handelsovereenkomsten van de EU bevatten een substantieel hoofdstuk over duurzame ontwikkeling met 

sociale en milieunormen.
• Het met Japan afgesloten partnerschap bevat een expliciete verwijzing naar de ratificering en de effectieve 

tenuitvoerlegging van de Klimaatovereenkomst van Parijs.
• In alle handelsbesprekingen inzake investeringsbescherming komt nu het nieuwe stelsel van investeringsgerechten 

aan bod in plaats van het controversiële en intransparante mechanisme voor de beslechting van geschillen tussen 
investeerders en staten (ISDS). Een voorstel van de EU voor de oprichting van een multilateraal investeringsgerecht is 
momenteel het voorwerp van besprekingen met alle betrokken internationale partners.

• De Commissie-Juncker is ook begonnen met de uitvoering van nieuwe regels ter bevordering van het verantwoord 
betrekken van mineralen. De nieuwe regels moeten de invoer voorkomen van grondstoffen die met behulp van 
dwangarbeid zijn gewonnen.

ONZE WAARDEN UITDRAGEN IN ONS HANDELSBELEID
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W De Commissie-Juncker is begonnen met de uitvoering van een 
voorstel inzake “conflictmineralen” om een einde te maken aan de 
financiering van gewapende groepen via de handel in mineralen.
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De Commissie heeft een voorstel ingediend voor een Europese wet om de wederkerigheid te verhogen 
bij de toegang die ondernemingen in de EU hebben tot overheidscontracten in andere landen.


